

Año XXIII

Lunes 12 de Febrero de 1912

# EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla. Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia.

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

BULAS

CARTA FILOSOFICA

La sinceridad y el dolor han tenido siempre la cualidad inestimable de adueñarse de los corazones, lo mismo en la intimidad de una carta que en un discurso parlamentario, aunque esto último sea *rara avis*.

Devotísimo yo del Santo Job y ay del que no lo sea! esperaba mañanas y tardes, que es cuando recibo los correos, la aparición de una carta nuncio feliz de muchas respuestas muy sabrosas por meterme en honduras palentinas.

¿Creen ustedes que esa carta llegó? —Sí y no, porque las respuestas se han quedado en el tintero.

Mi buen amigo que piensa y siente mucho y bien, no de todos puede decirse otro tanto, me ha escrito, si no lo que yo esperaba, otras cosas muy sabias y muy deliciosas: maravillosos escamoteos, graciosos trastrechos que solo se hallan en hombres pensadores.

Supongo á mis lectores picados de la curiosidad de saber el contenido de la carta que ha sido para mí plato de gusto, bocado de cardenal.

*Franco-Man* que lleva tres años de charla continua en el periódico con sus paisanos no se niega á complacerles siendo mi característica la benevolencia y la confianza.

Preguntaba yo á mi querido amigo qué proyectos bullían en los cerebros palentinos sobre la vida y reforma del Ateneo, en el que dentro de la más estricta ortodoxia podrían darse conferencias sobre temas de actualidad palpitable en todos los ramos del saber, pues no solo las sesiones del Ayuntamiento y las causas de la Audiencia habían de tener la virtud de congregar al público siempre ávido de emociones.

Gentil ocasión era para ello los recurrentes descubrimientos de fósiles en los terrenos de mi distinguido amigo don Cándido Germán, á quien estoy agracidiéssimo por las deferencias que me ha guardado siempre que le molesté con consultas, y por haberme puesto en comunicación con el camionero del Gobierno don Juan Dantín que en breve publicará en Madrid dos trabajos sobre las excavaciones premetiendo remitirme ejemplares. Los palentinos no deben permanecer ajenos a ningún suceso de nuestra tierra, ni vivir en punible ignorancia de ciertos hallazgos.

Pronto se inaugurará el nuevo Instituto y si ha de ser verdadero templo de la ciencia, nada mejor que instalar en sus salones el Museo provincial para que las nuevas generaciones crezcan como con propia leche con la Geología, Arqueología y Historia palentinas, y sobre esto giraba una de mis interrogaciones.

En el palacio de la Diputación encajaría perfectamente lo que no cupiese en el Instituto, quiero decir, la biblioteca provincial y con estas bases habría fundamento racional para confiar en future resurgimiento palentino. Sin elementos nada sólido puede levantarse y sin siembra no puede haber cosecha por muy listos que nazcan los palentinos.

—Qué hay del anunciado Círculo de Bellas Artes, del Orfeón palentino, de la sociedad excursionista, en una palabra, qué suenan las palentinos? Y mi amigo, me dió la callada por respuesta para no equivocarse ó informarme mal, pero me contó lo que hace en su hogar, mansión dulce y tranquila, donde no llegan los rumores de la calle, morada de grandeza que solo el cristianismo ha sabido fabricar.

Por ser su carta un collar de perlas, la trasladó aquí, sin quitar ni poner coma:

«Mi respetable y querido amigo: De dos docenas, si que han pasado las veces que he tenido en mis manos su cariñosa última. Otras tantas ha quedado en la mesa, la primera, entre las innumerables que aguardan turno. Y consíle, que ni mi voluntad ni buen deseo han tomado parte; la pereza tampoco; es señora para mí desconocida. ¡El tiempo! este enemigo mío que corre tan veloz que apenas me deja darme cuenta de que vivo, haciéndome marchar siempre jadeante y no dando término á un respiro.

—Y no es lo peor esta tardanza, que puede haber asociado su impaciencia; más me duele dejar incontestadas sus preguntas. Hace ya algún tiempo que no voy á ningún sitio, más aún, que huyo de las gentes, que no son como eran, o yo he cambiado.

Me apetecen sus conversaciones, me mueven sus cumplidos. Atrávese cada vez con fuerza mayor, mi rincón, mi hogar, y dentro de él, mi compañero y mis libros. Allí, leo, estudio, escribo. Solo, con ella: y esto, que aparentemente es un contrasentido, es una verdad; somos uno, tan identificados

vivimos. Si el asunto del libro que leo es ciencia, leo y medito; ella cosa ó borde; si es literaria y en prosa, leo en voz alta y ella escucha; si verso, lee ella, cierro los ojos y escucho; luego, comentamos ambos.

Para los sacerdotes no sexagenarios lo son también desde el 1 al 6 de Abril, ambas exclusivas, ferias de la Semana Santa, y para los demás, sean seglares ó eclesiásticos, lo son solamente del día 3 al 6 de Abril.

El 25 de Mayo: vigilia de Pentecostés.

El 28 de Junio: vigilia de San Pedro y San Pablo, Apóstoles.

El 14 de Agosto: vigilia de la Asunción de Nuestra Señora.

El 24 de Diciembre: vigilia de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

CARTAS DE CUBA

Atento á mi promesa de comunicar algunas noticias importantes de la colonia castellana de la Habana, me es grato ponerles estas líneas, al mismo tiempo que echamos un párrafo, sobre los españoles que libraron en este país la subsistencia.

Por tratarse de uno de los periódicos más importantes de esta capital, del *Diario de la Marina*, copio el párrafo siguiente, adonde condensa su director, nuestro compatriota don Nicolás Rivero, lo mucho que vale la inmigración castellana. Dice así:

«Los castellanos antes apenas emigraban... Ahora, sea por la mayor facilidad de las comunicaciones ó por las crecientes necesidades de la vida que obligan á ir en busca de aventuras hasta á los más apegados al terreno, la emigración castellana es tan grande como la de las provincias del Noroeste de España. En Cuba ya van constituyendo una de las más importantes colonias españolas. De lo cual debe felicitarse el país, porque los castellanos son trabajadores y fuertes y disciplinados.

En el ejército no hay soldado mejor que el castellano. Como quisiera el alma templada por el frío terrible y por el sol abrasador de aquellas inmensas llanuras donde durante siglos han tenido que oponer á la impetuositud de los Almanzores, la tenacidad frí y reflexiva de su carácter tan fuerte y tan duro como las capas pardas que cubren sus cuerpos en todas las épocas del año.

En el mixto de las 14'40 marchó con su familia á Burgos, donde permanecerá esta noche y mañana continuará su viaje á Briviesca, de cuya cura tomará posesión en los primeros días de esta semana.

Le deseamos un feliz viaje y estamos seguros de que en el nuevo destino, conseguirá las mismas simpatías que aquí se ha captado, pues, dadas sus cualidades poco vulgares de ilustración y amabilidad, seguramente será querido de todos sus feligreses, como aquí se le quería.

Aguilar 11 Febrero 1912.

VAYA UN MAESTRO!

Bigamo y estafador

De París telegrafaron, con fecha 4, á un diario madrileño:

Un juzgado de instrucción de París ha dictado auto de procesamiento contra el profesor de la Escuela Moderna de Barcelona, fundada por Ferrer, José Antonio Sánchez González, acusado de bigamia.

Sánchez González se había casado en 1906, en Cartagena, con una señorita llamada Babel Sánchez Ingles, de veinte años. En 1910, en la Alcaldía del décimo distrito de París, contrajo nuevo matrimonio con la francesa Mile. Leocintre, de diez y seis años, hija de un fondista. Entonces Sánchez González se hacía llamar Villalobos y decía que era uno de los herederos de Ferrer.

Su primera mujer, habitante actualmente en Valencia, ha sido denunciadora del delito de bigamia á los padres de Mile. Leocintre.

José Antonio Sánchez González, ha huido á la República de Cuba, después de estafar en París 75.000 francos.

CORREO DE MADRID

Los debates parlamentarios

Por las impresiones recibidas en determinados centros oficiales y políticos, el proyecto de ley de reforma del Reglamento interior del Congreso, quedará aprobado antes de tres días, porque se llegará á encontrar una fórmula de transacción que haga cesar la obstructión de los republicanos.

Esa fórmula se dice que no será otra que la de *denegar los suplicios* presentados hasta la fecha y para más adelante observar otra línea de conducta.

Un concurso

La *Gaceta* convoca á un concurso de diez plazas de capitanes de Seguridad. Publica también la de elección de un diputado por el distrito de Castelltersol para el 3 de Marzo.

Consejo

A las tres y media de la tarde han empezado á reunirse los ministros en Consejo, en el ministerio de la Gobernación, para ocuparse de las inundaciones de Andalucía y de la provisión de la Alcaldía presidencia de Madrid.

Solicitando auxilio

De pueblos inmediatos á esta corte se reciben peticiones de auxilio á causa de los temporales.

Canalejas y Gasset

En el expreso de Andalucía, han llegado los señores Canalejas y Gasset,





